

Protokół Nr XXIX/21
Sesji Rady Miejskiej w Rychwale
odbytej w dniu 25 marca 2021 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali konferencyjnej Hali widowiskowo-sportowej i trwała od godz. 13:00 do godz. .

W sesji wzięło udział 11 radnych.

Nieobecni:

- Roman Drewniacki
- Magdalena Jagodzińska
- Włodzimierz Lewandowski
- Mirośław Ośkowiak

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- | | |
|-----------------------|--------------------------------|
| - Stefan Działara | - Burmistrz Rychwała |
| - Anna Wróbel | - Skarbnik UGiM w Rychwale |
| - Karolina Małolepsza | - Kierownik Referat Gospodarki |
| -Kamil Frątczak | -obsługa |

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 do protokołu.

Ad. Pkt.1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Henryk Grądział otworzył XXIX sesję i powitał zebranych. Poinformował, że na podstawie listy obecności, jest wymagane quorum, na 15 radnych obecnych jest 11 i wszelkie podejmowane uchwały będą prawomocne.

Ad. Pkt.2

Przedstawienie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący Rady zaprosił do zgłaszania propozycji uzupełnienia porządku obrad.

Uwag nie było

Wiceprzewodniczący odczytał zaproponowany porządek obrad :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z XXVII, XXVIII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.
5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na XXVIII sesji oraz informacja z działalności międzysesyjnej.
6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.
7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2021 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2021-2051.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu na realizację zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę chodnika przy drodze powiatowej nr 3320P-ul. Żurawin”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany do uchwały utworzenia Publicznego Żłobka w Rychwale, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Rychwał oraz nadania statutu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności na terenie gminy i miasta Rychwał w 2021 roku.
13. Podjęcie uchwały w sprawie petycji dotyczącej poparcia Rządu Tymczasowej Rady Stanu Narodu Polskiego Społecznego Komitetu Konstytucyjnego.
14. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.
15. Wolne wnioski.
16. Zamknięcie **XXIX** Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Wiceprzewodniczący poinformował, że nie wpłynęły od sołtysów interpelacje i zapytania.

Ad. Pkt. 3 Przyjęcie protokołów z XXVII, XXVIII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt protokołów radni otrzymali w materiałach na sesję i były one omawiane na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał, czy są uwagi do projektów protokołów.

Uwag nie było.

Przewodniczący poddał pod
głosowanie projekty protokołów
bez czytania :

za	-11
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 11 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (11 głosów) przyjęła protokoły z XXVII i XXVIII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

/Protokół XXVII i XXVIII stanowią załącznik do protokołu/

Ad. Pkt.4

Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Raczkowski poinformował, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział :

15 marca- otwarcie żłobka „Jaś i Małgosia”,

25 marca- udział w komisjach łączonych w celu omówienia materiałów na sesję.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Renata Andrzejewska powiedziała, że w okresie międzysesyjnym komisja uczestniczyła:

12 luty w posiedzeniu komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu rozpatrzenia petycji która wpłynęła do Rady,

15 luty –oficjalne otwarcie żłobka „Jaś i Małgosia” w Rychwale,

25 marca w komisjach łączonych w celu omówienia materiałów na sesję.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Aleksander Krzyżanowski powiedział, że komisja uczestniczyła:

-15 marca- oficjalne otwarcie żłobka „Jaś i Małgosia” w Rychwale,

-25 marca- komisje łączone w celu omówienia materiałów na sesję.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpowodzi Waldemar Urbaniak poinformował, że członkowie komisji brali udział w następujących wydarzeniach:

-15 marca- oficjalne otwarcie żłobka „Jaś i Małgosia” w Rychwale,

-25 marca- komisje łączone w celu omówienia materiałów na sesję.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Iwona Małolepsza poinformowała, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział:

-15 marca- oficjalne otwarcie żłobka „Jaś i Małgosia” w Rychwale,

-16 marca-szkolenie dla sołtysów dotyczące programu czyste powietrze

-25 marca komisje łączone w celu omówienia materiałów na sesję.

Przewodniczący Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Paweł Kuczyński poinformował, że członkowie komisji brali udział w następujących wydarzeniach:

-12 luty w posiedzeniu komisji Skarg, Wniosków i Petycji w celu rozpatrzenia petycji która wpłynęła do Rady,

-25 marca nadzorowałem prace równiarki na drodze gminnej oraz udział w komisjach łączonych w celu omówienia materiałów na sesję.

Ad. Pkt.5

Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na XXVII sesji oraz informacja z działalności międzysesyjnej

Na XXVIII sesji w dniu 10 luty 2021 roku Rada Miejska w Rychwale podjęła 14 uchwał. Wszystkie uchwały zgodnie z procedurą przekazane zostały do Wydziału Kontroli Prawnej i Nadzoru Wojewody Wielkopolskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej, oraz Dziennika Urzędowego Województwa Wielkopolskiego.

Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej nie stwierdziło naruszenia przepisów prawa oraz zasad spójności.

Referat GOSPODARKI

Drogownictwo:

Trwa akcja przebudowy dróg przy osiedlu na ul. Łąkowej – obecnie jest wykonywana budowa kanalizacji deszczowej i przygotowania do budowy chodnika wzdłuż ul. Łąkowej.

Uzupełniono kruszonym gruzem nieprzejezdne fragmenty ul. Rolnej w Rychwale.

Wyłoniono wykonawcę częściowego remontu dróg masą bitumiczną. Uzupełnianie ubytków rozpocznie się najprawdopodobniej zaraz po świątach wielkanocnych.

Trwa akcja równania dróg na terenie gminy i miasta. Kierowca równiarki kontaktuje się z sołtysami w celu nadzorowania w których miejscach jest taka potrzeba.

Trwa również akcja zamykania i porządkowania ulic. Prace prowadzi spółdzielnia socjalna Poryw na drogach gminnych. Dodatkowo na drogach powiatowych, w miarę możliwości wspomaga Powiat Konin.

Zamówienia publiczne:

Podpisano umowę na realizację zadania pn. Budowa drogi gminnej Wola Rychwalska - Rychwał (Sokołów) - zaprojektuj i wybuduj. Wykonawca zadania: Usługi Ogólno – Budowlane Dariusz Dropiński z Zagórowa. Wartość umowy: 747 000,00 zł. W terminie do 21 kwietnia 2021 r. opracowana zostanie dokumentacja projektowa, prace budowlane zakończone zostaną do 29 września 2021 r.

Fundusze:

Gmina Rychwał otrzymała dofinansowanie ze środków europejskich w ramach WRPO na lata 2014-2020 na realizację zadania: „Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi krajowej nr 25 na odcinku Lisiec – Dąbroszyn”. Całkowita wartość projektu to 865 596,92 zł. Dofinansowanie: 690 tys. zł.

W ramach XI edycji konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś” złożono trzy wnioski o dofinansowanie: na zakup i montaż toalety publicznej oraz stacji naprawy rowerów w Rychwale, remont dachu na świetlicy wiejskiej w Złotkowach oraz ocieplenie Domu Kultury w Kucharach Borowych.

Nieruchomości

Dnia 1 marca 2021 r. Gmina Rychwał zawarła umowę z Nadleśniczym Nadleśnictwa Grodziec, dotyczącą dzierżawy drogi leśnej o długości 1100 m i szerokości 6 m zlokalizowanej na pograniczu Gminy Rychwał i Gminy Stawiszyn w miejscowości Gliny. Celem zawarcia niniejszej umowy było usankcjonowanie ruchu pojazdami silnikowymi, zaprzęgowymi i motorowerami mieszkańców Gminy Rychwał oraz usprawnienia komunikacji na drogach zarządzanych przez Gminę Rychwał. Umowa ta daje Gminie Rychwał możliwość utwardzenia oraz poprawy warunków drogowych zmierzających do zwiększenia bezpieczeństwa i wygody ruchu.

Odbyło się walne zebranie spółki PGKIM. Spółka obsługuje Gminę Tuliszków w odbiór śmieci. W tym celu zakupiono 6 samochodów i zatrudniono dodatkowo 6 pracowników, łącznie jest ich 31 osób. Pochód z 2020 r. wyniósł ok. 200 tys zł

Oświata, promocja, kultura i sport

8 marca – Dzień Kobiet – multimedialne życzenia i konkurs z nagrodami dla pań. Ponad 25 tys wyświetleń, a zasięg to ponad 40 tys użytkowników.

14 marca – „Biała Niedziela” – bardzo dobra współpraca z Przychodnią Lekarską „KOMED” w Koninie pozwoliła na przeprowadzenie badań profilaktycznych w kierunku wykrywania raka piersi dla ponad 70 kobiet. Burmistrz podziękował Pani Karaszewskiej za współpracę.

Dodatkowo Burmistrz prowadzi rozmowy z dyrektorem szpitala w Wolicy o zorganizowanie dla mieszkańców badań płuc i spirometrii.

15 marca – uroczyste otwarcie Żłobka Publicznego „Jaś i Małgosia” w Rychwale. W oficjalnym otwarciu brali udział Pani Wicemarszałek, Pani Wicewojewoda, Posłowie, Radni i zaproszeni goście. Burmistrz podziękował za udział i pomoc w realizacji zadania.

Przygotowania

Rychwański Konkurs Wielkanocny w ramach akcji Zostań w domu – na profilu fb gminy Rychwał będzie zamieszczony regulamin. Zachęcam do wzięcia udziału.

2 Kwietnia Światowy Dzień Autyzmu – jak co roku, włączamy się w obchody. Urząd zostanie oświetlony kolorem niebieskim.

Ad. Pkt.6

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

Wiceprzewodniczący Henryk Grądział poinformował, że informację z działalności międzysesyjnej, przedstawi Przewodniczący Roman Drewniacki na kolejnej sesji.

Ad. Pkt.7

Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

Radny Cezary Piasecki poprosił o utwardzenie pobocza drogi w stronę Grodzca, na długości 150 m. Obłamuje się na tym odcinku asfalt co stwarza zagrożenie i uszkodzenia pojazdu.

Radny Waldemar Urbaniak –Czy zostało już rozpatrzone pismo od mieszkańców Żurawina o oświetlenie drogi? Czy maszyna która będzie czyściła drogi gminne, może być wykorzystana do drodze powiatowej na Żurawinie? Maszyna która równała drogę na Żurawinie wjechała na odcinek drogi ,który jest nieuregulowany prawnie. Pan Gajdziński twierdzi że jego granica znajduje się na środku drogi i nie pozwala na nią wjeżdżać. Radny prosi o wyjaśnienie stanu prawnego drogi .

Radny Krzysztof Raczkowski podziękował za okazałą pamięć dla Pana Nuskiewicza, który jest zaangażowany w pomoc dla innych mieszkańców.

Wiceprzewodniczący poinformował , że Burmistrz udzieli odpowiedzi na pytania w punkcie 14.

Ad. Pkt.8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2021 rok.

Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Wiceprzewodniczący spytał ,czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Wiceprzewodniczący poprosił Skarbnik Annę Wróbel o odczytanie projektu uchwały.

Przewodniczący poddał projekt
uchwały pod głosowanie:

za	-11
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 11 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (11 głosów) podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2021 rok.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad. Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2021-2051.

Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Wiceprzewodniczący poprosił Skarbnik Annę Wróbel o odczytanie projektu uchwały.

Przewodniczący poddał pod
głosowanie projekt uchwały:

za	-11
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 11 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (11 głosów) podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2021-2051.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad. Pkt.10

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu na realizację zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę chodnika przy drodze powiatowej nr 3320P-ul. Żurawin”.

Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt
uchwały i poddał pod głosowanie:

za	-11
przeciw	-0

wstrzymało się-0

Na sali obrad obecnych 11 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (11 głosów) podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu na realizację zadania pn. „Opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na budowę chodnika przy drodze powiatowej nr 3320P-ul. Żurawin”.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad. Pkt.11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany do uchwały utworzenia Publicznego Żłobka w Rychwale, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Rychwał oraz nadania statutu.

Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Przewodniczący spytał ,czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt
uchwały i poddał pod głosowanie:

za	-11
przeciw	-0
wstrzymało się-0	

Na sali obrad obecnych 11 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (11 głosów) podjęła uchwałę w sprawie zmiany do uchwały utworzenia Publicznego Żłobka w Rychwale, dla którego organem prowadzącym jest Gmina Rychwał oraz nadania statutu.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad. Pkt.12

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności na terenie gminy i miasta Rychwał w 2021 roku.

Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Wiceprzewodniczący spytał ,czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt
uchwały i poddał pod głosowanie:

za	-11
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 11 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (11 głosów) podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności na terenie gminy i miasta Rychwał w 2021 roku.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad. Pkt. 13

Podjęcie uchwały w sprawie petycji dotyczącej poparcia Rządu Tymczasowej Rady Stanu Narodu Polskiego Społecznego Komitetu Konstytucyjnego.

Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.

Wiceprzewodniczący spytał, czy są uwagi do projektu uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt
uchwały i poddał pod głosowanie:

za	-11
przeciw	-0
wstrzymało się	-0

Na sali obrad obecnych 11 radnych.

Rada Miejska jednogłośnie „za” (11 głosów) podjęła uchwałę w sprawie petycji dotyczącej poparcia Rządu Tymczasowej Rady Stanu Narodu Polskiego Społecznego Komitetu Konstytucyjnego.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad. Pkt.14

Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

Burmistrz odpowiadając na pytanie radnego Piaseckiego powiedział , że również przejeżdżał tą drogą i zauważył pokruszony asfalt. Dlatego przekaże Panu Piaseckiemu ,żeby pojechał i dokonał oceny czy wysypanie kruszywem rozwiąże problem.

Burmistrz na pytanie radnego Urbaniaka o oświetlenie odpowiedział, że rozumie potrzebę nowego oświetlenia, ale nie ma jeszcze środków na to. Rozmawiał już z Prezesem spółki Oświetlenia Ulicznego i Drogowego o tej inwestycji i jak będą na ten cel środki to zadanie będzie uwzględnione.

Do zadań Gminy należy sprzątanie ulic gminnych. Jeżeli chodzi o drogi powiatowe to zajmuje się tym Powiat Konin. Ulica Konińska jest drogą powiatową ale Burmistrz podjął decyzję ,że

Spółdzielnia Poryw też uporządkuje tą ulicę. Burmistrz obiecał, że również zleci uporządkowanie drogi powiatowej na Żurawinie.

Burmistrz wyjaśnił, że odcinek drogi przy p. Gajdzińskim nie ma rozwiązanej sytuacji prawnej. Zajmuje się tym Pan Grabiński z Kierownik Małolepszą. Droga będzie ujęta do rozpatrzenia, jaki jest jej stan faktyczny.

Burmistrz poinformował, że minister środowiska planuje wprowadzić destrukt do ponownego użytku. Jeżeli przepisy wejdą, będzie można go wykorzystywać na drogi.

Burmistrz również podziękował radnemu Raczkowskiemu, ponieważ to była jego inicjatywa, żeby pogratulować i podziękować Panu Nuskiewiczowi. Pan Nuskiewicz jest wybitnym artystą ludowym. Jego dzieła znajdują się w kościołach i wielu instytucjach.

Ad. Pkt. 15

Wolne wnioski

Burmistrz Podziękował Wiceprzewodniczącemu, za sprawne przeprowadzenie sesji. Wyjaśnił, że Przewodniczący Roman Drewniacki, nie mógł brać udziału w sesji z powodu choroby. Podziękował również Panu Kamilowi Frątczakowi, który zastąpił Pana Marcina Grunta w obsłudze technicznej sesji.

Burmistrz wyjaśnił, że dużo osób pracujących w urzędzie jest chorych, ale urząd działa sprawnie. Wszystkie osoby które mają sprawy do załatwienia, są obsługiwane na bieżąco.

Wiceprzewodniczący podziękował Burmistrzowi

Spytał się, czy ktoś ma jeszcze pytania.

Pytań i uwag brak.

Ad. Pkt.16

Zamknięcie XXIX Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Henryk Grądział zamknął XXIX sesję Rady Miejskiej w Rychwale.

Protokołowała

Aleksandra Konieczka

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
w Rychwale

Henryk Grądział